Representa graficamente las siguientes funciones racionales:

a) Nm=§

« Dom(f)=0-{0} "
* Rec(f)=0-{0} 6

* No corta a los ejes coordenados

.3 3]
lim — = - 2
« x=0 asintota vertical {° * 1
lim = = +oo |
x-0" X e
HmE:U
. y=0 asintota horizontal{"" " *
lim ==0"
X400 Y
* Tabla valores
X -6 -3 -2 -1
y | -05 | -1 | -15 | -3 -6 6 3
b) f(x)=->
X
. Donf f) =0-{0}

. Red f) =0-{0}

* No corta a los ejes coordenados

. -3
lim — = +oo
, . x-0" X
* x=0 asintota vertical
lim— =—o0
x-0" X
. =3
lim—=0"
. . D ¢
» y=0 asintota horizontal
lim—=0"

X — +oo X

Tabla valores

X

-6

-05

05

y

05

15

-15

-05




c) f(x :§—2 - f(X)esla funci(’)ny:§ trasladada verticalmente 2 unidad abajo.
X X

> y=§
X

» Dont f) =0 —{0}

*Red f) =0 {0}

* No corta a los ejes coordenados
IimﬁE =—00

, . X-0
* x=0 asintota vertical X

[im — = +o0
x-0" X

.3
lim—=0
Ve H Xm0
« y=0 asintota horizontal X
lim—=0

X — +00 X

+



* Tabla valores

-6

05

-05

-15

15

05

d f(x) :il - f(x)es la funciony -3 trasladada horizontalmente 1 unidad a la derecha.
X = X

> y=§
X

« Don{ f) =0 {0}
*Red f) =0-{0}

* No corta a los ejes coordenados

.3
lim—=-o
, . x-0" X
* x =0 asintota vertical
lim — = +oo
x-0" X
lim—=0"



* Tabla valores

X -6 -3 -2 -1 -0,5

0,5

y | -05 | -1 [ -15 | -3 | -6

15

05

3

e) f(x=

unidades hacia arriba

> y=§
X

« Donf f) =0 {0}
*Red f) =0 {0}

* No corta a los ejes coordenados

.3
lim—=-o
, . x-0" X
* x =0 asintota vertical

lim — = +oo
x-0" X

.3 -
lim—==0
Ve H Xm0
* y=0 asintota horizontal X

lim==0"

X — +00 X

* Tabla valores

2+4 - f(x)es la funci(')ny:§ trasladada horizontalmente 2 unidades a la derecha vy -
X

X -6 -3 -2 -1 -05

05

y | 05| -1 | -15 | -3 | -6

15

05




f) f(x) :%5 - f(x)es la funciény -3 trasladada horizontalmente 5 unidades a la izquierda.
X X

El estudio de la funcidry -3 lo hemos hecho en el apartago
X

9) f(¥=

3 { T.V. 2inidadesarriba
X

2x-1 -3 .
= f(x)=——+2= f(x) eslafuncion y=- , .
x+1 x+1 T.H. unidachlazquierda



2x-1 x+1 La funcion
- 2X-2 2
-3

y=-

3
— la hemos representado en el apartado
X

h) f(x):i4:> f(x):i+1: f(x) eslafuncion y=
X—2 X—2

X+4 X=2
-X+2 1
6
> y:E
X

« Donf f) =0 {0}
*Req f) =0 {0}

* No corta a los ejes coordenados

6 T.V. unidadhrriba
X T.H. 2nidadeslalerecha

. b
lim — =-co
* x=0 es asintota vertical X0 g
lim — =+
x-0" X
Iirp E =0
y=0 es asintota horizontal" %
.6
lim—=0
X — +oo X
* Tabla valores
X -6 -3 -2 -1 -05 05 1 2 3 6
Yy -1 -2 -3 -6 -12 12 6 3 2 1






